

Posudek vedoucího diplomové práce

Téma diplomové práce: **Metodika vyšetřování sexuálních trestných činů (vybrané problémy)**

Autor diplomové práce: **Iveta Vlášková**

Předložená diplomová práce diplomantky Iveta Vláškové byla odevzdána na katedru trestního práva PF UK dne 27. 2. 2014. Diplomová práce je zpracována v rozsahu 81 stran textu včetně seznamu literatury a judikatury. Její struktura a systematika výkladu je vcelku vyhovující. Diplomantka prokázala dovednost práce s literaturou.

Problematika vyšetřování sexuálních trestných činů je problematikou stále aktuální a přes svoji obtížnost láká studenty k jejímu zpracování. Zvolené téma je náročné zejména s ohledem na problémy získávání zdrojů informací z praxe, pokud diplomantka nemá přístup k vyšetřovacím spisům nebo k soudním spisům. Současně je třeba upozornit i na obtížnost volby použitých metod, neboť samotné téma determinuje jejich výběr a použití. Autorka zvolila zřejmě zejména metodu popisu. Práce má tak kompilační charakter. Přestože diplomantka v práci prokazuje znalost zpracovávané problematiky a orientaci v ní, pregnantní vytyčení teoretických nebo praktických problémů a jejich hlubší analýzu postrádám.

Za cíl práce si diplomantka zvolila „...objasnit metodiku vyšetřování trestného činu znásilnění s odlišnostmi typickými pro vyšetřování tohoto trestného činu....“ (str. 2).

Z práce je patrné, že diplomantka vytvořila uspořádaný systém publikovaných poznatků z oblasti metodiky vyšetřování trestného činu znásilnění, doplněným statistickými údaji a vlastním komentářem. Nedostatek invence autorky však lze prokázat např. na str. 45, 52 nebo 62., kdy čtenáři nekriticky předkládá názory některých autorů nebo uvádí ničím nepodložená tvrzení.

Předložená diplomová práce ještě splňuje požadavky kladené na tento druh práce, a proto ji **doporučuji k obhajobě.**

Otázka k obhajobě: 1) Obhajte a objasněte Vámi uváděné tvrzení, že „*ohledání místa činu vede vedoucí výjezdního týmu*“. (str. 45.)

2) Obhajte tvrzení, že „*Konfrontace je specifickou formou výslechu osob... přičemž výsledkem osob postavených tváří v tvář se mají odstranit rozpory*...“ (str. 52)

Předběžné hodnocení práce: **dobře**

V Praze dne 19. 3. 2014

doc. JUDr. Zdeněk Konrád, CSc.